

北京科技大学学子暑期来沪求解“上海精神”

上海的灿烂辉煌并非仅存于历史

上海连发高温预警,北京科技大学的一群学子全给撞见了。他们是学校“中国精神寻访暑期实践团”的一个小分队,在上海最热的那几天里,来沪求解他们眼中的“上海精神”。大家的结论是什么?又是怎样得出的?在上海的最后一站——青年报社的一间会议室里,学子们畅所欲言。

青年报记者 刘昕璐

只要你来到上海就有一万个理由留下

北京科技大学“中国精神寻访暑期实践团”,是由北科大马克思主义学院与校团委联合发起和组织的。上海分团实践的重点在于对“改革开放精神”的寻访。团队由11名本科一年级学生及1名研究生一年级的指导学姐和1名指导老师组成。

在上海的一周里,团队通过寻访重点地标,梳理上海改革开放以来的发展历史。实践团内,大部分是外地孩子,有初来乍到,也有故地重游上海的。

“我不了解十年前的宝钢,也不了解现在的包钢,但是两次参观形成的对比让我深有感触。”机械专业的邵云鹏从小生长在内蒙古包头市,在包头也有一个钢铁制造公司“包钢”,小学时的一次参观,车间里到处都是工人,这次参观宝钢,最深的震撼是车间里几乎没有工人,他们可以在工作室里通过操作机器完成大部分的工作。“宝钢公司的科学创新能力,大家发现问题、解决问题的能力,让人折服。上海抓住机遇,努力拼搏,凭借强烈的进取心和发展创新,使城市日新月异。”

来自安徽的姜皖清在世博会那

年来过上海,此行是第二次来上海,但这一次,却是被独具上海特色的改革开放精神不时叩击心灵。无论宝钢、商飞,都是国家先进科技领先公司,在这里,他们不辞辛苦,负责务实,勇于创新,对工作的无比投入与热爱,让姜皖清觉得生活的希望越发升腾。

家乡在江苏扬州的陈芊叶,长大后渐渐感知到上海的耀眼光环,叫人仰慕,于是,她曾试图报考上海外国语大学的自主招生考试,可是失败了,她内心“怪罪”过上海的冰冷,觉得包容不了想来这里实现梦想的学子……

没想到,这次的社会实践,体验却是全新的。“那天在商飞,接待我们的主任,家在安徽,他说,上海浦东给了很多来到上海工作的年轻人机会,他们敞开怀抱,希望更多怀揣梦想的年轻人来到上海,建设中国。那时,我内心很受鼓舞,看到了大气、胸怀、包容……助力每一个人的青春梦想和雄心壮志。”

现在的陈芊叶愿意告诉他人,只要你来到上海,你就有一万个理由留下,上海就有一万个理由让这个世界悦纳你的笑靥,铭记你存在的价值。

3名上海本地同学“从未这样为上海骄傲”

上海分团内,有3名上海本地同学,在经历了一年的北京学习和生活,他们说,从一个新的视角,让自己重新审视这个他们熟悉的家园。从过往的荒芜到如今繁荣,为改革而生、为改革而兴的历史,“从未这样为上海感到骄傲!”

“上海精神是一种艰苦奋斗的精神。”经济专业大一的蒋元飞是一个土生土长的上海人,通过这次活动,他发现对上海还不够了解。“也许,用‘吃苦耐劳’这个词太过老套,不过,对上海来说,却是独特的,因为这是一个搏出辉煌、创造一个又一个奇迹的地方。面对如今美丽的浦江沿岸,有一种身为上海人的自豪。我们应向建设上海的前辈们致敬,向上海精

神致敬!”蒋元飞说。

马泽萱也是一个在上海长大、到北京念书的学生,她选择这一实践项目的原因是对这座生活多年城市的热爱。这次寻访,让她切身体会到上海绚丽辉煌过去、迅速成长的当下与无限可能的未来。

“离开上海到外地求学的一年,我才发现我原来如此热爱她,而这次实践让我更加了解和体会到了这座城市深层次的东西。她的灿烂并非仅存于历史,而是始终在成长、在变化,借着这座城市勤劳认真的人们和她吸引来的新鲜血液凝成的强大力量,她不断在向前走。这就是我眼里这座城市的精神,我爱她,衷心希望她越来越好!”



实践团同学倾听讲解员讲上海浦东发展历程。

受访者供图

【旁观】上海是令梦想者热血沸腾的城市

上海实践团的指导学姐王芳,是一名来自湖北的南方姑娘,同是南方,上海却给了她完全不一样的感觉。与其说是指导学弟学妹,不如说是学习和成长,王芳自己也这么认为。

“各个寻访点,都能接触到不同年龄不同背景不同职位在上海打拼的新上海人。回想起以前听说的一句话:北京人称外地人为外地人,上海人称外地人为乡下人。刚来上海时,内心一直忐忑,现在回想起来,这种顾虑完全是多余的,上海给我的感觉完全颠覆了我先入为主的刻板印象。”

一周时间里,王芳不断感受到熙熙攘攘的人群中,上海人和来自五湖四海的朋友们那种友好和谐。第二印象是上海是一座令人激动的城市,让人觉得有无限可能和想不断拼搏的城市。“满是精英的陆家嘴、蓬勃而起的张江,这是令梦想者热血沸腾的城市,是充满机遇和挑战的城市,是一个又美又酷一切都刚刚好的城市。”

感恩上海给了我这次不会忘却的美好记忆和终生受用的见识感受。”王芳说道。

常言道“读万卷书行万里路”,在实践团指导老师毕丞丞眼里,上海之行对于本科一年级的同学们是一次实践之旅,更是一次悟道之旅。上海不是一天建成的,上海的精神气质更是有着它深刻的渊源。同学们在照片和影像所呈现的历史中看到了改革开放以来这座城市的成长,也见证了这座讲着“吴侬软语”的城市,在改革开放中创下一个个“第一”时所展现的霸气。

“要理解中国的改革开放,就来上海;而那些曾在七月行走于黄浦江畔的北科大青年,又何尝不是那‘敢为天下先’的改革开放精神的延续呢?”他希望学生们将此行调研和收获整理成报告,将“上海精神”汇入“中国精神”,激励学子更好地成长成才,投身祖国各项事业的建设浪潮。

建信基金“双子星”精准把握投资行情

国家统计局数据显示,今年上半年我国最终消费支出对经济增长的贡献率达63.4%,稳居“三驾马车”之首。WIND数据显示,截至7月19日,建信现代服务业股票型基金、建信消费升级混合型基金上半年收益率分别达18.34%、12.59%。从中

长期来看,两只产品的业绩也十分突出,截至7月19日,建信消费升级自2013年6月成立以来实现总回报81.60%,超额收益38.46%,建信现代服务业自2016年2月成立以来总回报12.90%,超额收益11.10%。

上投摩根投资风向标:稳定回报型基金是投资人加码上选

上投摩根基金最新一期投资风向标已于日前发布,根据今年二季度调查数据显示,内地投资人情绪指数为112点,投资人总体投资情绪较为乐观,但较上期有所下降。多数投资人仍追求稳定收益,稳定回报型基金

是投资人持有率和未来加码意愿度颇高的基金产品。今年二季度,内地投资人风险偏好指数达24.0,比上一季度微降0.3。从三地投资人风险偏好对比情况看,南方城市(上海、广州)整体风险偏好指数较高。

长期投资需要选择好的“赛道”

今年上半年,在金融去杠杆、防风险的监管大背景下,市场风格依旧延续着震荡与行业分化的格局。就今年的市场行情而言,白马蓝筹无疑是理想的长期投资“赛道”。

长信基金旗下内需成长混合基金注重布局波动率和回撤率都相对较小的消费板

块,挖掘估值合理且成长性确定的白马蓝筹股。Wind数据显示,截至2017年7月28日,长信内需成长今年以来回报高达22.80%。此外,长信银利精选、长信双利优选今年以来收益率分别为13.01%、14.43%,为投资者带来不错的回报。

南方基金企业版打造一站式财富管理平台

近两年,随着个人理财市场的激烈竞争,越来越多的机构愈发重视企业理财这片蓝海市场的开拓和服务,尤其是一些公募基金正不断强化服务、提升理财体验的方式来抢占市场,而南方基金正是其中一例。

作为国内互联网金融领域的领先者,南方基金自2016年推出在线企业现金管理平台——南方基金机构及企业理财,致力于中小企业彻底解决资金管理难题,并带来了传统企业理财从线下柜台转向互联网的变革。

广告 投资有风险



北科大的学生在青年报社进行交流。

青年报记者 常鑫 摄